


Анотація дисципліни 
 

    Дисципліна «Природоохоронне законодавство та екологічне право» вивчає 

правові аспекти охорони довкілля та управління природними ресурсами. У 

межах дисципліни розглядаються міжнародні договори, національні закони та 

нормативні акти, що регламентують діяльність у сфері охорони природи. 

Особлива увага приділяється правовим механізмам запобігання забрудненню, 

відтворення природних ресурсів та збереженню біорізноманіття.  

Вивчення дисципліни сприяє формуванню екологічної свідомості студентів та 

їхньої готовності до професійного вирішення екологічних проблем. Це знання є 

важливим для забезпечення сталого розвитку, збереження природи та 

виконання екологічних вимог у різних сферах діяльності. Дисципліна слугує 

основою для підготовки висококваліфікованих фахівців у галузі екології. 

 

Чому це цікаво/потрібно вивчати 

Вивчення навчальної дисципліни «Природоохоронне законодавство та 

екологічне право» допоможе студентам-екологам здобути ключові знання та 

навички, необхідні для їхньої професійної діяльності, а саме опанування 

студентами теоретичних знань і формування у них практичних умінь та 

навичок щодо самостійного розв’язання практичних проблем, які виникають у 

процесі реалізації екологічної правосуб’єктності учасників екологічних 

правовідносин, правильного застосування норм екологічного законодавства.  

Що буде вивчатися 

В ході вивчення дисципліни «Природоохоронне законодавство та екологічне 

право» вивчаються екологічні права та обов’язки громадян, екологічна 

правосвідомість громадян, чинне екологічне законодавство; основні принципи і 

завдання екологічного права; законодавчі засади раціонального 

природокористування; організаційно-правові заходи охорони об’єктів природи; 

види юридичної відповідальності за порушення екологічного законодавства; 

положення Конституції України, систему та зміст міжнародного законодавства 

та законодавства України, здатних регулювати відносини у галузі використання 



природних ресурсів, охорони навколишнього природного середовища та 

забезпечення екологічної безпеки. 

   Навчальна дисципліна “Природоохоронне законодавство та екологічне 

право” є складовою частиною безперервної екологічної освіти та виховання 

студентів-екологів, який спрямований на розвиток у студентської молоді 

еколого-правового світогляду, спеціального еколого-правового мислення, 

закріплення необхідних юридичних знань з метою вирішення конкретних 

питань їх майбутньої практичної діяльності щодо захисту екологічних прав 

людини, забезпечення правопорядку у процесі реалізації екологічної політики 

держави.  

 

Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями  

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського суспільства. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 7. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

СК 1. Здатність використовувати базові знання з фахових дисциплін у 

професійній діяльності. 

СК 7. Здатність до використання основних принципів і складових екологічного 

управління. 

СК 10. Здатність до участі в реалізації природоохоронних заходів або 

екологічних проєктів. 

 
Чому можна навчитися 

 
РН 2. Використовувати основні концепції, теоретичні та практичні аспекти в 

галузі природничих наук, що необхідні для аналізу та прийняття рішень в сфері 

екології, охорони довкілля, оптимального природокористування та сталого 

розвитку. 

РН 7. Пропонувати розв’язок проблеми у сфері захисту навколишнього 

середовища із застосуванням загальноприйнятих та / або стандартних підходів 

та міжнародного і вітчизняного досвіду. 



РН 8. Застосовувати та розуміти основні принципи управління 

природоохоронними діями та / або екологічними проєктами, на яких базується 

система екологічної безпеки. 

РН 17. Уміти формувати запити та визначати дії, що забезпечують виконання 

норм і вимог екологічного законодавства. 

 

 

Методи та форми навчання 

І. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності 

Словесні методи (бесіда, розповідь, пояснення, лекції тощо) характерні 

тим, що інформацію для засвоєння здобувач освіти отримує вербальними 

засобами, тобто через слово. 

Наочні методи - інформація для засвоєння одержується на основі 

сенсорно- апперцептивної діяльності (демонстрування, ілюстрації, показ 

об´єкта, моделі). 

Практичні методи. Суть їх у тому, що шляхом виконання практичних дій 

здобувач освіти отримує деяку інформацію, яку аналізує, робить висновок і 

приходить до тих знань, які необхідно засвоїти. Особливість методу в тому, 

що діяльність з одержання знань накладається в часі на діяльність з їх 

застосування. 

ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-

пізнавальної діяльності. 

1. Бесіда, або діалог з аудиторією. Ставиться серія запитань, які 

потребують відповіді. Це дає можливість зрозуміти, чи готові здобувачі освіти 

сприймати новий матеріал, чи їх потрібно активізувати. Практика підказує, що 

здобувачі освіти ідуть на заняття не підготовлені, але коли знають, що буде 

опитування – готуються. Разом з тим це дає можливість виявити прогалини, 

що важливо не стільки для здобувача освіти, як для викладача. 

2. Сократична бесіда. Ставиться серія запитань, які дають можливість 

здобувачу освіти дати не повну відповідь, що спонукає з зацікавленістю 

сприймати новий матеріал. 



3. Проблемне заняття. Висловлюється проблема, з метою викликати 

зацікавленість у здобувачів освіти. Цей вид інтерактивних технологій можна 

використовувати після опрацювання серії занять, бо здобувачі освіти вже 

повинні мати багаж знань.  

4. Дискусія. Відбувається активний обмін думками. Це різновид 

проблемних лекцій. Проводяться ділові ігри, самостійна робота. Лекція-

дискусія дає можливість охопити складний, великий за обсягом і найбільш 

вдалий матеріал. 

5. Аналіз конкретних ситуацій. Береться конкретна ситуація з життя 

(професійна діяльність, соціум тощо) і вирішується різними шляхами. 

Сьогодні неможливо навчати здобувача освіти старими методами. Знань стало 

так багато, професійні навички стали настільки багатоманітними, що їх 

неможливо передати в повному обсязі в межах традиційних методів, шляхом 

ретрансляції, позбавленої емоційності. 

6. Заняття з використанням техніки зворотного зв’язку. Після 

подачі лекції починається її обговорення. З’ясовується наскільки здобувачі 

освіти зрозуміли матеріал. 

7. Метод «заверши фразу». Здобувач освіти може продовжувати її 

своїми словами, а не так як у конспекті. 

8. Консультація. Для індивідуальної роботи зі здобувачами освіти 

використовую пояснення. 

 

 

Пререквізити 

Базується на попередньо вивчених навчальних дисциплінах: Загальна екологія, 

Основи правознавства. 

 

Постреквізити 

Є вихідною для вивчення дисципліни: Збалансоване природокористування, 

Охорона навколишнього середовища, Нормування антропогенного 



навантаження,  Екологічна експертиза, Основи метрології, стандартизації та 

сертифікації, Біоконверсія і утилізація відходів. 

 

 

Навчальна логістика  

Тема 1. Предмет, джерела і система природоохоронного законодавства та 

екологічного права. 

Тема 2. Державне управління в галузі охорони навколишнього середовища.  

Тема 3. Природокористування.  

Тема 4. Екологічні права та обов’язки громадян. 

Тема 5. Юридична відповідальність за порушення екологічного законодавства.  

Тема 6. Державна система екологічного управління.  

Тема 7. Основи земельного права України.  

Тема 8. Правовий режим використання, відтворення і охорони надр. 

Тема 9. Правовий режим використання, відтворення і охорони вод. 

Тема 10. Правовий режим охорони і використання атмосферного повітря.  

Тема 11. Правовий режим використання, відтворення і охорона тваринного 

світу.  

Тема 12. Основи правового режиму рослинного  світу України.  

Тема 13. Правовий режим використання, відтворення охорони лісів. 

Тема 14. Роль екологічного законодавства у відтворенні природних ресурсів. 

Тема 15. Правовий режим територій та об’єктів, що підлягають особливій 

охороні.  

Тема 16. Державне регулювання і контроль на природно-заповідних 

територіях. 

Тема 17. Правовий режим надзвичайних екологічних ситуацій та територій, 

забруднених внаслідок Чорнобильської катастрофи.  

Тема 18. Юридична відповідальність за порушення екологічного 

законодавства.  

Тема 19. Міжнародне екологічне право.  

 



Оцінювання результатів навчання 

 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюється 

відповідно до Положення про оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

освіти у Білгород-Дністровському фаховому коледжі природокористування, 

будівництва та комп'ютерних технологій. 

Формою семестрової атестації є залік– 7-й семестр 4-го року 

навчання, (денна форма);  

Результати навчання здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу з 

теоретичної та практичної підготовки можуть оцінюватись за 100-бальною 

шкалою, оцінкою в ЄКТС. 

Відповідно рейтинг здобувача освіти із засвоєння навчальної 

дисципліни може складатися з рейтингу з навчальної роботи – 70 балів та 

рейтингу з атестації – 30 балів. Таким чином, на оцінювання засвоєння 

змістових модулів, на які поділяється навчальний матеріал дисципліни, 

передбачається 70 балів. Рейтингові оцінки із змістових модулів, як і рейтинг 

з атестації, теж обчислюються за 100-бальною шкалою. 

Для занесення оцінок у екзаменаційну відомість, залікову книжку та журнал 

рейтингової оцінки знань здобувача освіти його рейтинг з різних видів 

навчальної роботи у балах переводиться у національну та ЄКТС (Європейська 

кредитна трансферно-накопичувальна система) оцінки згідно з таблицею. 



Відповідність результатів контролю знань за різними шкалами і критерії оцінювання 

Оцінка 
ЄКТС 

Сума балів за 100 
бальною шкалою 

Національна 
шкала  

(12-бальна) 

Національна 
шкала  

(4-бальна) 

Рівень  
компетентності Критерії оцінювання 

A 90 – 100 
(відмінно) 

12-10 відмінно Високий рівень 

Здобувач освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє 
самостійно здобувати знання, без допомоги викладача знаходить 
та опрацьовує необхідну інформацію, вміє використовувати 
набуті знання і вміння для ухвалення рішень у нестандартних 
ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, самостійно 
розкриває власні обдарування і нахили.  

В 
85 – 89 

(дуже добре) 9-8 

добре Достатній 
рівень 

Здобувач освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 
застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у 
стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, 
кількість яких незначна 

C 
75 – 84 
(добре) 7 

Здобувач освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно 
застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; 
виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи 
для підтвердження думок 

D 70 – 74 
(задовільно) 6-5 

задовільно Середній рівень 

Здобувач освіти відтворює значну частину теоретичного 
матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень; з 
допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, 
виправляти помилки, серед яких є значна кількість суттєвих.  

E 
60 – 69 

(достатньо) 4 
Здобувач освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому 
за початковий, значну частину його відтворює на 
репродуктивному рівні 

FX 35 – 59 
(незадовільно) 3 

незадовільно Початковий 
рівень 

Здобувач освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, 
що становлять незначну частину навчального матеріалу 

F 
1 – 34 

(незадовільно) 

2 
Здобувач освіти володіє матеріалом на елементарному рівні 
засвоєння, викладає його уривчастими реченнями, виявляє 
здатність викласти думку на елементарному рівні.  

1 
Учень володіє навчальним матеріалом на рівні елементарного 
розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, 
що позначаються учнем окремими словами чи реченнями. 



Політика оцінювання 

Політика щодо 
дедлайнів та 

перескладання: 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без 
поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. 
Перескладання модулів відбувається із дозволу 
викладача за наявності поважних причин. 

Політика щодо 
академічної 

доброчесності: 

Списування під час контрольних робіт та екзаменів 
заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 
девайсів). Роботи / проєкти  повинні мати коректні 
текстові посилання на використану літературу 

Політика щодо 
відвідування: 

Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 
причин навчання може відбуватись за індивідуальним 
графіком (в он-лайн формі за погодженням із 
завідувачем відділення) 

 

 
Рекомендована література 

 
Основна 

1. Екологічне право України : курс лекцій / за ред. д-ра юрид. наук, проф. 
кафедри аграрного, земельного та екологічного права НУ» ОЮА» 
Каракаша І. І. – Одеса : 2020. – 321 с. 

2. Екологічне право: навчально-методичний посібник для студентів денної та 
заочної форми навчання / Демчук Т.І., Борденюк О.В., Шелудяков Р.С. 
Чернівці, 2021. 100 с 

3. Законодавство України / [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.rada.kiev.ua/ 

 
Додаткова 

1. Загальні засади судової інженерно-екологічної експертизи. Методичні 
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